



Szávay István
országgyűlési képviselő

Országgyűlési Képviselet
K/3727
Előzetes: 2015. 08. 08.

Írásbeli kérdés

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok intézni a nemzetpolitikáért felelős tárca nélküli miniszterhez, mint a tárgyban illetékes kormánytaghoz

„Miért épp a külhoni magyar családok 5200 forintját vette el kétszer is a 11 milliárd forintból gazdálkodó Bethlen Gábor Alap?”

címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

A Bethlen Gábor Alap Bizottsága 3/2014. számú határozatában 2014. január 15-én úgy döntött, hogy a „Szülőföldön magyarul” pályázati felhívás „Nevelési, oktatási, valamint tankönyv- és taneszköz támogatásának” éves összege 22.400 Ft legyen, ezt a határozat 1. számú melléklete tartalmazza. A határozatot a Bizottság tagjaként Ön is aláírta.

A fél évvel később, 2014. július 17-én keltezett 1381/2014. számú Kormányhatározatban ez szerepel: „A Kormány felkéri a Bethlen Gábor Alap irányítását ellátó Bizottságot, hogy a Bethlen Gábor Alap egyenlegének a Kvtv.-ben jóváhagyotthoz képest 200,0 millió forinttal történő javulásához a szükséges intézkedéseket tegye meg.”

A Kormány döntésére hivatkozva a Bethlen Gábor Alap Bizottsága 57/2014. számú határozatában úgy döntött: „a 3/2014. (I.15.) számú határozatával elfogadott "Szülőföldön magyarul" pályázati felhívásban meghatározott "Nevelési, oktatási, valamint tankönyv- és

taneszköz támogatás" egy főre jutó éves összegét 22.400 Ft-ról 17.200 Ft-ra módosítja, valamint elfogadja a mellékletlen szereplő felhívás-módosítást". Ezt a határozatot Ön szintén aláírta.

Mélységesen felháborító, hogy a Bethlen Gábor Alap 11 milliárd Ft-os 2014-es költségvetésének kevesebb, mint 2%-át jelentő elvonást a Bizottság épp az oktatási-nevelési támogatások csökkentésével hajtotta végre. Ráadásul tette ezt azután, hogy 2013-ban az 1259/2013-as kormányhatározat által a BGA számára előírt 500 millió forintos egyenlegjavulást szintén az oktatási-nevelési támogatások csökkentésével érte el úgy, hogy utána a Nemzeti összetartozás bizottságának 2015. február 25-i ülésén Lélfa Koppány vezérigazgató tájékoztatásából kiderült: 2013. év végén egy 550 millió forintos kötelezettségvállalással nem terhelt kiadási megtakarítás keletkezett az Alapnál.

Mindkét elvonás jelentéktelen összeg a BGA 11 milliárdos költségvetéseihez képest, azonban a külföldi családoknak nagyon komoly kiesést jelent a 2001 óta egyébként is változatlan összeg negyedének kétszeri elvonása. Határozott álláspontom, hogy a támogatások összegét az eredeti kiírásoknak megfelelően, mind a tavalyi, mind az idei év vonatkozásában haladéktalanul ki kellene fizetni.

Erre ráadásul a dicstelenül, ám nem méltatlanul megbuktatott Répás Zsuzsanna helyettes államtitkár korábban többször, több fórumon ígéretet is tett, amit Rétvári Bence államtitkár azzal erősített meg a Parlamentben egy szóbeli kérdésemre adott válaszában még 2013. június 26-án, hogy *„helyettes államtitkár asszony szava szerintem mindenképpen garancia lehet arra, hogy a teljes összegek kifizetésre kerülnek.”* Úgy tűnik azonban, hogy Répás Zsuzsanna leváltása után a Kormány nemcsak a távozó államtitkárról, hanem az ígéreteiről is meg akar feledkezni.

A fentiek alapján kérdezem Miniszter Urat:

- *A kormányhatározatokban szereplő elvonást miért épp a nevelési, oktatási, valamint tankönyv- és taneszköz támogatás csökkentésével hajtotta végre a Bethlen Gábor Alap Bizottsága?*
- *Nem érzi Ön visszásnak, hogy a 11 milliárd forintból gazdálkodó Bethlen Gábor Alap kétszer is épp a külföldi magyar családoktól vette el az egyébként is rendkívül alacsony összegű oktatási-nevelési támogatás egynegyedét?*

- *Répás Zsuzsanna egykori helyettes államtitkár korábban többször is megígérte, hogy e támogatásokat vissza fogják pótolni. Mivel ő már nincs a helyén, így ezek szerint az általa tett ígéretet sem kell betartania a Kormánynak?*
- *Várható-e tehát valamikor e kétszer 5.200 forint kiutalása vagy a külhoni magyar családoknak végleg le kell mondaniuk erről a pénzről?*
- *Mire fordította időközben a BGA a 2013. évi 550 millió forintos kötelezettségvállalással nem terhelt kiadási megtakarítást?*

Budapest, 2015. március 06.



Szávay István

Országgyűlési képviselő
Jobbik Magyarországért Mozgalom